



有趣的自然课堂

青岛同安路小学 四年级2班 郊清然

这次小记者活动很有趣，大家来到了位于胶州的胶河源农产有限公司，探访他们出产的白菜为什么这么甜？

农场的老师特别自豪地介绍说，他们使用畜禽粪便制作的有机肥料替代市场上的化肥，在种植白菜的过程中也不使用杀虫剂，而是利用太阳能杀虫灯和人工捉虫，做到了有机无公害。这种纯天然的种植方法让白菜拥有了原始的鲜美味道。

老师讲完，便带领我们去看大白菜是怎样健康长大的。走在晴朗天空下的田间，看着绿意盎然的白菜地和低头忙碌的叔叔阿姨们，我的心中突然充满了对丰收的渴望与期待。这是我第一次看见长在田地里的白菜，绿色的叶子一层一层如花瓣绽放，叶子的中心簇拥着如含羞小姑娘一样的菜心。在我正觉得新奇的时候，老师说我们可以每人拔一棵白菜，感受劳动的乐趣。

小记者们欢呼着散开了，我就地蹲下瞄准了一棵白菜准备下手去拔，手刚碰到白菜，突然有种刺刺的感觉让我迅速收回了手。我仔细观察后才发现，外层的白菜叶下面有少数小小的刺毛，它们支着尖尖的小脑袋仿佛在说，“别动我。”这时老师说，

不要往上拔，可以试着把白菜往前后等方向推一下，它就会离土了。于是我尝试着左右摇晃了几下白菜，果然轻松地就把它拔出来了。

我环顾四周，小记者们有的拎、有的拔、有的抱，每个人脸上都洋溢着喜悦的笑容，干得可起劲儿了。大家纷纷与自己的“战利品”合影，一起留下这美好的瞬间。有些小记者还互相介绍自己的劳动成果，脸上全是收获的快乐！一望无际的白菜地仿佛化身成了广阔的教室，让我们在劳动中体悟丰收的乐趣。

拔完了白菜，我们跟着老师沿小路去看那些大棚里的农作物，还喂小动物。穿梭于田间地头，我们知道如何播种有机蔬菜，如何识别各种绿叶蔬菜。在路的尽头，我们还看到了高大的鸵鸟、漂亮的孔雀和各个品种的鸡，与自然的近距离接触，让大家兴奋不已，初冬的农庄，树叶还没落尽，与大家的笑声交织成了一幅美好的画卷。

这是一次收获丰富的研学之旅，让我不仅了解了传统的农耕智慧，也在学习之余感受到了愉悦和放松。我带着沉甸甸的大白菜回家，迫不及待地想品尝它鲜甜的美味。

走进种植基地，体悟农业魅力

青岛第一中学市南分校 五年级3班 高琛

今天，我有幸参与了一场非常有意义的活动。一踏入活动大厅，映入眼帘的便是一幅巨大的屏幕，它生动地展示了农民辛勤劳作的场景，以及对产品质量严格把关的每一个环节。

首先，我们跟随技术员叔叔的步伐，前往胶州大白菜种植基地。沿途，我见到了正在田间种植洋葱的农民，我一度误以为那是大葱，技术员叔叔纠正了我的错误，并耐心地向我解释了洋葱的生长周期：从9月的育苗开始，直至来年6月收获。

随后，我们经过了一个蔬菜大棚，里面种植着各式各样的蔬菜。让我感到惊奇的是，油菜如同一

群受过严格训练的士兵，整齐地排列在田地中。后来我才了解到，这是因为油菜籽被巧妙地“关在”一条棉线中，农民将棉线埋在土里。这样一来，在棉线的“严格指挥”下，油菜才得以在地里整齐排列，我在此刻感受到了农业的魅力。

现代农业技术与勤劳农民的智慧结合，共同孕育了绿色田野上的丰硕果实，令人赞叹不已。经过这次活动，我大开眼界，并且深刻体会到了日常生活中每一道菜背后的来之不易，也意识到了节约粮食、践行“光盘行动”的重要性。它不仅是一句口号，更是一份责任。

参观农产基地

青岛五十三中小学部 四年级6班 陈昱成

今天，我们参观了一个超级好玩的农产基地。首先，我们听了讲解，看了一段关于农产品的视频。我知道了这里最出名的是胶州大白菜。

接下来，我们跟着一个叔叔来到了田地里。叔叔让我们每人拔一棵白菜。田地里到处都是大白菜，绿油油的。我走来走去，终于找到了一棵看起来特别大的大白菜。我兴奋地拍了拍它，准备把它拔出来。可是这棵大白菜怎么也拔不动。怎么办呢？我灵机一动，开始左右摇晃着拔。这一招还真管用！大白菜

终于被我拔了出来。哇，这棵大白菜好重啊！我抱着它左摇右晃，感觉自己好像变成了一个大力士。

我们沿着一条小路走，路的两旁都是大棚。

拐了个弯，我们来到了禽类养殖区。里面有好多火鸡和山鸡，我还看到了高高的鸵鸟，它们迈着大步走来走去。还有漂亮的孔雀，它们的样子真有趣。

最后，我们去了温室大棚，里面热热的，种满了黄瓜，看起来特别新鲜。我还尝了一根，真好吃。

这次参观真是太有趣了，收获满满！

【招募启事】

@优秀的中小学生 小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变

能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

报名方式：请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

报名电话：18669850068(陈记者)

17600720825(唐记者)

18663937997(王记者)



冬日竹影处 邂逅竹子庵

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

今年的冬天似乎格外温柔，没有凛冽的寒风呼啸，也没有漫天的飞雪飘舞，冬日的阳光洒在大地上，让人心里也暖烘烘的。在这样一个宜人的冬日周末，我踏上了游览青岛竹子庵景区的旅程。

竹子庵，这座隐匿于城市喧嚣中的山林，像是一位独立的智者，静静地守望着岁月的变迁。沿着蜿蜒的山路前行，脚下是枯黄的落叶，踩上去发出轻微的“沙沙”声，仿佛是山林在低吟着古老的歌谣。路边的草丛中，还残留着些许未被寒冬完全吞噬的绿意，它们顽强地探出头来，与阳光相互嬉戏。

一路上，竹子是当之无愧的主角。它们高大挺拔，节节高升，像是训练有素的士兵，整齐地排列在山路两旁。这竹子庵的竹子，可是颇有来历。传说当年一位道士云游至此，见此处虽清幽却少了几分灵动，便从南方引来竹种植下，历经岁月繁衍，才有了如今这一片竹韵悠悠的景色。尽管是冬天，竹子的枝叶依然翠绿，在阳光的映照下，泛着一层淡淡的光晕。那一抹生机盎然的绿色，给这单调的冬日增添了一抹亮色。有的竹子微微倾斜，像是在向行人鞠躬致意；有的相互交错，形成一道道天然的竹拱门，仿佛是通往神秘世界的入口。我轻轻抚摸着竹子光滑的身躯，感受着它的坚韧与不屈，仿佛能听到它在风中诉说着过往的故事。

越往山上走，景色越开阔。站在山腰的观景台上，俯瞰着山下的城市，高楼大厦在阳光的照耀下熠熠生辉，马路上的车辆川流不息，繁华热闹。而转身望向山上，却又是另一番宁静祥和的画面。山林间偶尔传来几声清脆的鸟鸣，打破了寂静，更显清幽。

终于，我来到了竹子庵。这座古老的道观，在阳光的映衬下显得庄严肃穆。红墙黛瓦，飞檐斗拱，静静地诉说着历史的沧桑。我站在院中，闭上眼睛，感受着阳光洒在身上的温暖，静静聆听着风声。

在这暖冬的山里，我不仅领略到了自然的美景，更感受到了一种宁静致远的心境。生活在繁华都市里的我们，常常被忙碌与喧嚣所困扰，而这片山林，就像是一方心灵的净土，让我们能够暂时忘却烦恼，回归内心的平静。

爬山的过程又何尝不像人生的旅途呢？途中有曲折的山路，有疲惫与汗水，但只要我们心怀信念，坚持不懈，就能登上山顶，看到更美的风景。就如同这暖阳下的竹子庵，虽然身处寒冬，却依然能绽放出属于自己的光彩。

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com

本版主持人 张译心



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博